Priklad 46

Napiste smernicovy tvar rovnice priamky, ktord ma smerovy uhal
60° a prechadza bodom B0, 2].
Riesenie: Smerovy uhol ¢ = 60°. Smernica priamky k = tg 60° = /|
Bod B lezi na osi y, preto g = 2. Priamka ma rovnicu y = \/§x b 2

Priklad 47
NapiSte smernicovy tvar rovnice priamky, ktora prechadza bodoim
A[—2, 3] a m4 smerovy uhol g.

RieSenie: Smernica k = tg 45° = 1. Plati teda:

y =Xt g

Konstantu g vypocitame dosadenim suradnic bodu 4[—2, 3] do rovni-
cey=x-+gq.
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g=3

Priamka ma rovnicu y = x + 5.
Nech dva rozne body A[x,, y], Blx,, y,] lezia na priamke

Y
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:* 1 21), Podla rovnice (1) pre suradnice tychto bodov plati:

y=kx +gq
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!f'l sme ststavu dvoch rovnic s neznamymi k a g. Ked vypocitame

{0 slistavy k, dostaneme;
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{yjudrili sme smernicu k priamky @ pomocou siradnic bodov 4, B.
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Ind 48

Ii¢1e smernicu priamky 4B, ked pozname A[2, —3], B[4, 1].
wnle: Podla rovnice (2):
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nd 49
Jipiite rovnicu priamky 4B z prikladu 48 v smernicovom a vse-
nom tvare.
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enle: Smernica je k = — o preto
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ltantu g vypo¢itame napr. dosadenim stradnic bodu A[2, —3] do

O rovnice.
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Jovnica priamky v smernicovom tvare je y = — Ex i
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